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国际经济学试题

课程代码：00140

一、单项选择题(本大题共25小题，每小题1分，共25分)

。

1．1953年，经济学家在用投入—产出法分析美国出口品与进口竞争品的要素含量时，得

出一个与生产要素禀赋论相悖的结论，这就是[[微信公众号：ikaoti]
A.里昂惕夫之谜

B.吉芬难题

C.特里芬难题

D.阿罗不可能性定理

2．无差异曲线上的每一个点的切线的斜率都反映同一效用水平下两种商品的

A.边际效用

B.边际技术替代率

C.边际替代率

D.边际转换率

3．下列国际贸易理论中，属于古典贸易理论的是

A.幼稚工业理论

B.规模经济理论

C.相互需求贸易理论

D.绝对技术差异论[最新年份咨询qq593777558]
4．相互倾销国际贸易理论认为，不完全竞争企业采取倾销战略的直接目的是

A.提高利润率

B.扩大市场份额

C.多元化经营以分散市场风险

D.提高进口国消费者福利水平

5．下列选项中，能反映规模经济本意的是

A.规模报酬递减

B.规模报酬递增

C.规模报酬不变

D.规模成本递增
6．如果一国既希望获取规模经济效益，又希望满足生产者和消费者对差异产品的追求，最佳解决途径是

A.国际投资

B.技术转让
C.国际融资

D.国际贸易

7．在分析生产要素价格均等化过程中，有一系列的假设条件，下列选项中不属于其假设条件的是

A.生产要素充分利用

B.生产要素在国与国之间自由流动

C.不存在贸易障碍和运输费用

D.生产要素在一国范围内的各部门间自由流动

8．提出“国际贸易是经济增长的发动机”观点的经济学家是
A.菲利普斯

B.克拉维斯
C.李嘉图

D.罗伯特逊

9．下列不属于出口补贴政策的是

A.对出口商品采取减免国内税收

B.对出口商品提供低息贷款

C.限制出口商品的出口数量

D.向出口商品提供现金补助

1O．如果征收关税的商品的供给弹性很小，则意味着

A.外国出口商要承担较多关税

B.本国进口商要承担较多关税

C.本国进口商要承担较少关税

D.外国出口商要承担较少关税[[微信公众号：ikaoti]
11．共同市场的重要特点是

A.商品、资本、劳动力均限制流动
B.商品、资本、劳动力均自由流动

C.商品自由流动、资本和劳动力限制流动

D.商品限制流动、资本和劳动力自由流动

12．垄断组织最终控制的目标是

A.垄断价格

B.垄断市场份额
C.垄断供给量

D.垄断利润

13．改革开放以后，中国根据自己的实际在贸易与经济发展战略方面，选择的战略是

A.进口替代

B.出口导向[最新年份咨询qq593777558]
C.扩大初级产品出口

D.进口替代和出口导向相结合

14．关税与贸易总协定中谈判的第一阶段所要解决的主要问题是
A.建立世界贸易组织

B.非关税减让

C.进口关税减让

D.一揽子解决多边贸易体制

15．世界银行衡量一国债务负担及偿还能力时采用的指标是

A.偿债率

B.净债务额

C.每年还本付息额

D.净债务额与GDP的比值

16．若欧元对美元的汇率由EURl=USD1.2053变为EURI=USD1.1876，则说明

A.美元升值、欧元贬值

B.美元贬值、欧元升值

C.欧元不变、美元升值

D.欧元不变、美元贬值

17．在国际收支统计中，若经常项目借方总值大于贷方总值，则经常项目为

A.顺差

B.逆差
C.出超

D.收支平衡

18．一国货币贬值后，该国的贸易收支将会

A.改善

B.恶化
C.无影响

D.不确定

19．设c为边际消费倾向，s为边际储蓄倾向，m为边际进口倾向，则开放经济条件下的外贸乘数为

A.1／s

B.1／(1-c)
C.1／(s+m)

D.1／(1-s-m)[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
20．根据资产选择汇率决定理论，对下列选项的持有量中，不属于资产总额的是

A.本国货币持有量

B.国内有价证券持有量

C.特别提款权持有量

D.外国有价证券持有量
21．“自动稳定器”指的是

A.融通资金

B.外汇管制
C.浮动汇率制度

D.调整经济

22．针对二十世纪八十年代发展中国家的债务危机，美国提出的解决计划是

A.布雷迪计划

B.休克疗法
C.凯恩斯计划

D.格林斯潘计划

23．认可浮动汇率合法性的国际协定是

A.牙买加协定

B.史密森协定

C.关税与贸易总协定

D.多种纤维协定

24．在不存在风险和交易成本的前提下，若两国之间存在资本流动则

A.两国不能实现更高的效用水平
B.两国均可实现更高的效用水平

C.只有一国可实现更高的效用水平

D.结果不确定

25．假设劳动力可以完全自由流动，当移民的实际所得低于他们的名义所得时，它们之间的差额正好是

A.移民所得

B.移民成本

C.劳动力的流动利益

D.劳动力的流动成本

二、多项选择题(本大题共5小题，每小题2分，共1O分)

在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其选出并将“答

题纸”的

26．汇率制度的基本内容包括

A.汇率的确定依据

B.汇率的波动幅度
C.汇率的调整原则

D.汇率的传导机制
E．利率的调整机制

27．影响劳动力跨国流动的主要因素有

A.较高的生活水平

B.较多的工作机会
C.较高的工资水平

D.良好的社会环境

E．良好的教育设施

28．下列各项中应计入国际收支平衡表借方项目的有[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
A.本国居民进口商品

B.本国居民向外国进行投资

C.外国居民收回其在本国的投资和贷款

D.本国居民收回对外投资和贷款

E．本国居民向外国居民单方面转移

29．任何国际贸易理论都要解决的基本理论问题是有关国际贸易的

A.原因

B.结构
C.技术差异

D.利益分配
E．要素禀赋差异

3O．厂商要采取倾销战略，必须具备的条件有

A.自由竞争

B.垄断国际市场[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
C.国际国内市场连通

D.国际国内市场完全分割

E．国际国内市场需求弹性不同
三、判断说明题(本大题共5小题，每小题3分，共15分)

先判断命题正误，然后说明正确或错误的理由。判断1分，说明2分；判断错误，全题不得分。

31．亚太经合组织的建立开创了发达国家与发展中国家之间组成区域经济一体化组织的先例。[最新年份咨询qq593777558]
32．要素价格均等化会使两国生产同一产品的要素密集度均等化。

33．在国际收支统计中，任何跨国的黄金收付都应全部计入官方结算项目中。

34．通过资产分散化不能消除国际投资中的所有风险。
35．当世界主要国家均实行金本位制时，无论外汇供求如何变化，汇率总是等于铸币平价。

四、名词解释题(本大题共5小题，每小题3分，共15分)

36．罗伯津斯基定理

37．经济联盟

38．可预见性原则

39．外汇即期交易

40．实际汇率[[微信公众号：ikaoti]
五、简答题(本大题共5小题，每小题5分，共25分)

41．简述生产要素禀赋论的局限性。

42．简述现实世界中没有出现生产要素价格均等化的原因。

43．简述国际收支平衡表的主要内容。[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
44．简述国际收支调整的弹性论的假定条件。
45．简述国际收支调整的吸收方法中，货币贬值对吸收的直接影响。

六、论述题(本大题共1小题，1O分)

46．试述购买力平价理论的主要内容、局限性及其弥补措施。
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更多科目自考真题答案至：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm

